
Zadnji čas so širili neodgovorni elementi med ljudstvom vesti, da bo dinar 
padci. Nekateri ljudje so se začeli bati za denar in so začeli nepremišljeno ku­
povati hiše, posestva, pa ludi druge predmete za tako visoke cene, da za te reči 
nikdar niti polovice tega ne bodo dobili, kakor so dali za nje. Tako so nekateri 
bili ogoljufani za mnogo, mnogo tisočakov. Že lansko leto v jesen so brezvest­
ni agitatorji razširjali enake lažnjive govorice o padcu dinarja, pa minulo je 
od takrat že osem mesecev in dinar ni izgubil veljave. Kakor so govorice o 
padcu dinarja takrat bile lažnjive in so mnoge vlagatelje zmešale ter njim na­
pravile velikanske škode, ravnotako so te govorice lažnjive tudi sedaj. 

Kaj pravi naš finančni minister o padcu dinarja? 
Dne 4. maja je bil predsednik društva bančnih zavodov v Sloveniji, g. gene­

ralni ravnatelj dr. Ivan Slokar sprejet od finačnega ministra ter mu je gosp. 
finančni minister pri tej priliki najodločneje izjavil: 

Bojazen pred inflacijo v Jugoslaviji je brez vsake podlage. Kraljevska via­
da inflacije niti v najmanjšem obsegu ne bo nikdar dopustila in bo brezpogoj­
no držala d i n a r s k o vrednost na mednarodni višini, ki odgovarja kritju v 
zlatu in devizah, predvidenem v zakonu o denarju. To mojo izjavo smete vsa­
komur sporočiti in tudi objaviti. 

To izjavo je torej podat naš finančni minister, ki je za vrednost denarja v 
naši državi najmerodajnejša oseba. 

Kaj sledi iz gornje izjave našega finančnega ministra? Iz te gornje naj­
odločnejše izjave sledi: 

1. Inflacije ali preplave denarnega trga s papirnatim denarjem ne bo in 
zato tudi dinar ne bo padel po izjavi finančnega ministra. 

2. Ne dvigajte po nepotrebnem denarja iz denarnih zavodov, kjer je varno 
in dobičkanosno naložen. 

3. Ne kuplijte nepremišljeno posestev in hiš, ker pozneje niti polovico tega 
ne bodete dobili za nje kakor zdaj plačate. 

4. Če imate denar shranjen doma, kjer Vam lahko zgori ali Vam je lahko 
ukraden, vložite ga rajši v posojilnico, kjer dobite obresti. Če bodo vsi, ki ima­
jo denar doma, istega naložili v denarnih zavodih, potem ne bo več pomanjka­
nja denarja in denarni zavodi bodo zopet lahko izplačevali vsako vsoto in da­
jali tudi posojila. 

Zakaj pa denarni zavodi ne izplačujejo? 
To je danes glavni očitek denarnim zavodom, ki pa je krivičen. Denarni 

zavod je sprejel tvoj denar. Tega nima doma v blagajni zaprtega, saj denar­
nima mladih, da bi ti lahko dobil obresti od vloge. Denarni zavod je tvoj de­
nar naprej posodil. V mirnih časih, ko vlagatelji niso brez potrebe dvigali 
vlog, je vsak lahko dobil, kolikor je hotel. Zdaj pa, ko je zmeda nastala, so oni 
vlagatelji naenkrat hoteli ves denar imeti. Kje ga naj denarni zavod dobi? Iz­
terjati mora posojila. To pa ni tako lahko. S tem bi se uničilo vse, ki so si po­
sojilo najeli. Ti bi namreč morali posest prodati, če bi sploh kupca našli, dapla­
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čajo. Zmešnjava in nesreča bi bila še večja. Zato pa denarni zavodi izplaču­
jejo toliko, kolikor od dolžnikov dobijo. Niso torej krivi denarni zavodi, ako 
nimajo vsega denarja za vse vlagatelje takoj na razpolago. Denar je kljub temu 
varno naložen, ker so ga dolžni dolžniki, ki imajo posestva ali poroke — plačni­
ke; če tudi ga denarni zavod nima v svoji blagajni, da bi ti ga takoj odštel. 

Kdo je torej kriv teh težkih denarnih razmer? 
Tega niso krivi denarni zavodi, pač pa so krivi oni ljudje, ki brez potrebe 

denar doma skrivajo. Poznamo v Mariboru eno samo hišo, kjer so prebivalci 
dali 1 in pol milijona dinarjev zavarovati proti vlomu. Pri oni veliki nesreči 
v Zagrebu, kjer je film eksplodiral, je enemu samemu stanovalcu zgorelo en 
milijon dinarjev v gotovini. Torej ljudje imajo denar doma, trgovini pa ga 
manjka, manjka ga državi, da ne more vršiti vseh dolžnosti kot sicer, manjka 
ga vsem, ki živijo od tedna do tedna, od meseca do meseca, vsem revnejšim. 
Bogataši, ki imajo denar doma, so krivi teh težkih denarnih razmer. 

Ali bi mogli te ljudi prisiliti, da dajo denar v denarne zavode? To je trenut­
no nemogoče, ni pa izključeno za vedno. Toda eno pa povemo: Sami sebe bodo 
kaznovali, kateri sedaj denar skrivajo! Kakšna bo kazen, bodo že videli! 

Prosimo zato vse, naj mirno in trezno premislijo izjavo finančnega mini­
stra in naše izvajanje ter naj se po tem ravnajo. 


